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Τον Έλληνα ηλεκτρονικό µηχανικό  Κωνστα-ντίνο  Ε.  Μαυροκορδάτο βράβευσε πριν λί-
γες ηµέρες ο Ευρωπαϊκός Οργανισµός ∆ιαστή-
µατος (Εuropean Space Αgency),  για τη συµβο-
λή του στον τοµέα της µέτρησης του ύψους των
πάγων της Γης και την επίπτωση της µεταβολής
τους στο κλίµα και στο περιβάλλον.
Ειδικότερα, στον Έλληνα επιστήµονα χορη-

γήθηκε ειδικό βραβείο για την ανακάλυψη και
εφαρµογή  ειδικού Radar που µπορεί να µετράει
από αέρος το ύψος και τη µορφολογία των πά-

ΗΕλληνική Εταιρεία για την Προστασία του Περιβάλλοντος και της Πολιτιστικής Κληρονοµιάς
και η Παναιγινήτικη Επιτροπή για τη ∆ιάσωση της Παλιαχώρας διοργανώνουν εκδήλωση

για την αποπεράτωση του έργου αποκατάστασης του καθολικού της Αγίας Κυριακής στην Πα-
λιαχώρα της Αίγινας, το Σάββατο  22  Οκτωβρίου  2005 και ώρα 4 µ.µ. στο ναό της Αγίας Κυρια-
κής. Το έργο έγινε µε  δωρεά του Ιδρύµατος «Σταύρος Σ. Νιάρχος». Για πληροφορίες: τηλ. 210-
3225.245, εσωτ. 3, e-mail: sak@ellinikietairia.gr

Σεµινάριο
γεφυροποιίας

Σ εµινάριο µε θέµα : «Νέοι  κανονισµοί  γεφυ-
ροποιίας  και  σύγχρονα  υπολογιστικά  εργα-

λεία»  θα πραγµατοποιηθεί σε κεντρικό ξενοδο-
χείο της Αθήνας. Εισηγητές  θα είναι οι κ.κ: Dorian
Janjic , ∆ιευθύνων Σύµβουλος & Υπεύθυνος Ανά-

πτυξης Λογισµικού της «ΤDV GmbΗ» και Ηeinz
Βokan, ∆ιευθυντής Μελετών Γεφυρών της «ΤDV
GmbΗ».  
Η θεµατολογία είναι η εξής: 
• Φορτία σύµφωνα µε το DΙΝ - Fachbericht

(τµήµα 101)  • Πεπερασµένα Στοιχεία στην Ανάλυ-
ση Γεφυρών  • Προσοµοίωση Μεθόδων Κατα-
σκευής στη Γεφυροποιία  • Γέφυρες από Οπλι-
σµένο & Προεντεταµένο Σκυρόδεµα σύµφωνα µε
το DΙΝ - Fachbericht (τµήµα 102)  • Μεταλλικές &
Σύµµεικτες Γέφυρες σύµφωνα µε το DΙΝ - Fach-
bericht (τµήµα 103 & 104) και Υπολογιστική Προσο-
µοίωση 
∆ηλώσεις συµµετοχής µέχρι  τη  ∆ευτέρα  7  Νο-

εµβρίου  2005.  

Για περισσότερες πληροφορίες: www.ekpe.gr,
mail@ekpe.gr, τηλ.: 210-6771.077-8. 

11  Νοεµβρίου  2005

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ
ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ 
ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Νέα σεµινάρια

Εκδήλωση

Το Επιστηµονικό και Επιµορφωτικό Κέ-ντρο Χηµικών Μηχανικών  διοργανώνει
για τον Οκτώβριο, Νοέµβριο και ∆εκέµβριο
2005, τα παρακάτω αυτοχρηµατοδοτούµενα
σεµινάρια:

31/10-004/11  Foundation Τraining Course in Εn-
vironmental Auditing,  εγκεκριµένο από το Ιn-
stitute of Εnvironmental  Μanagement and
Assessment (ώρες 40)

02-004/11 Πυρασφάλεια 2:  Πυροπροστασίας
Μελέτες  για επαγγελµατικά κτίρια ΝΕΟ (ώ-
ρες 25)

07-111/11 Επιθεωρητές Προτύπου Υγείας   &
Aσφάλειας Εργαζοµένων - ΟΗSAS  18001
Auditor Τraining Course, Ι RCA Certified (ώρες
40)

16-117/11 Οι Εξελίξεις του Θεσµικού Πλαισίου
για την Aδειοδότηση Εγκατάστασης   & Λει-
τουργίας των Βιοµηχανικών  Επιχειρήσεων
(ώρες 18)

23-225/11 Πυρασφάλεια 3: Τεχνικές   και Ορ-
γάνωση για Εγκαταστάσεις  Παραγωγής,
ΝΕΟ (ώρες 25)

01-002/12  Ταξινόµηση Επικινδυνότητας Χηµι-
κών  Προϊόντων & η Ορθή ∆ιαχείρισή τους, 
για την Υγεία & το Περιβάλλον Θεσσαλονί-

κη (ώρες 16)

05-009/12  Επιθεωρητές Προτύπου  Υγείας &
Aσφάλειας Εργαζοµένων -  ΟΗSAS 18001
Auditor Τraining Course,  ΙRCA Certified  Θεσ-
σαλονίκη (ώρες 40)

Τα σεµινάρια θα πραγµατοποιηθούν στα
γραφεία του ΕΕΚ, όπου οι ενδιαφερόµενοι
µπορούν να απευθυνθούν για περισσότερες
πληροφορίες (στα τηλέφωνα 210-9536.775 -
6). Όσα απο αυτά γίνονται στη Θεσσαλονίκη
πραγµατοποιούνται µε την ευγενή υποστή-
ριξη του Περιφερειακού Τµήµατος Κεντρικής
και ∆υτικής Μακεδονίας του Πανελληνίου
Συλλόγου Χηµικών Μηχανικών.
Το ΕΕΚ Χηµικών Μηχανικών ανέλαβε -κα-

τόπιν διαγωνισµού- το έργο της εκπαίδευσης
100 στελεχών των Ενόπλων ∆υνάµεων στην
υγιεινή και ασφάλεια. Τα στελέχη και των
τριών Όπλων παρακολουθούν το πρόγραµµα
εκπαίδευσης: «Επιθεωρητές/ Επικεφαλής Ε-
πιθεωρητές Προτύπου Υγείας & Ασφάλειας
Εργαζοµένων ΟΗSΑS 18001», ειδικά προσαρ-
µοσµένο γι’ αυτούς. Της εκπαίδευσης στο ΕΕΚ
ΧΜ προηγείται η εκπαίδευση των 100 στελε-
χών στο Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Α-
σφάλειας στην Εργασία (ΕΛΙΝΥΑΕ), ως Τεχνι-
κών Ασφάλειας και Υγιεινής.



Τη 2η πανελλήνια ηµερίδα πραγµατοποιείστη Θεσσαλονίκη (Αµφιθέατρο Αγρονόµων
και Τοπογράφων Μηχανικών)  το δίκτυο Υ∆ΡΟ-
ΜΕ∆ΩΝ, µε θέµα: «Οι  ανάγκες  του  παραγωγι-
κού  τοµέα  σε  εκπαίδευση/έρευνα  στην  υδρολο-
γία  και  στη  διαχείριση  των  υδατικών  πόρων».
Το δίκτυο Υ∆ΡΟΜΕ∆ΩΝ είναι ένα  νεοϊδρυθέν
πανεπιστηµιακό µη κερδοσκοπικό ∆ίκτυο Εκ-
παίδευσης, Έρευνας και Τεχνολογίας, που α-
παρτίζεται από 11 Υδραυλικά Εργαστήρια Πολυ-
τεχνικών και Γεωπονικών Σχολών όλων των ΑΕΙ
της χώρας, που δραστηριοποιούνται στην Υδρο-
λογία και Περιβαλλοντική ∆ιαχείριση των Υδα-
τικών Πόρων. 
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση,

«σκοπός της ηµερίδας είναι να
παρουσιαστούν οι ανάγκες των
διαφόρων παραγωγικών φορέων
της χώρας µας ως προς το επι-
στηµονικό επίπεδο και τις γνώ-
σεις που θα πρέπει να έχουν οι ε-
πιστήµονες οι οποίοι εργάζονται
στους διάφορους φορείς µε αντι-
κείµενο την υδρολογία και τη δια-
χείριση των υδατικών πόρων». 
Ανάµεσα στα θέµατα που θα α-

ναλυθούν είναι:
• ∆ίκτυο εργαστηρίων: Εκπαιδευ-

τικές και ερευνητικές δραστηριότητες και προο-
πτικές διασύνδεσης µε τον παραγωγικό τοµέα

• Ο εκσυγχρονισµός  του   υδροµετρικού  και
βροχοµετρικού  δικτύου   της   ∆ΕΗ, εργαλείο
για     την    έγκυρη διαχείριση των υδατικών
πόρων • Το δίκτυο των γεωτρήσεων της ΕΥΑΘ
ως εργαλείο για τη διαχείριση των  υδατικών
πόρων. • Επεξεργασία νερού • ∆ιαχείριση και
ορθολογική χρήση των υδάτινων πόρων, η λύ-
ση στο πρόβληµα  του ελλείµµατος υδάτινων
αποθεµάτων • Νοµολογία και εκπαίδευση • Ιν-

στιτούτο διαχείρισης υδατικών πόρων και περι-
βάλλοντος  • Το ΙΓΜΕ και η συµβολή του στην
έρευνα - αξιοποίηση του υδάτινου δυναµικού
της χώρας • ∆ραστηριότητες της ∆ιεύθυνσης
Γεωλογίας - Υδρολογίας του υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίµων στον τοµέα των
εγγείων βελτιώσεων • Οργάνωση - αποστολή
της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας και
συνεισφορά της στην υδρολογία. 
Θα ακολουθήσουν γενικά συµπεράσµατα της

ηµερίδας, συζήτηση και παρεµβάσεις.
Για περισσότερες πληροφορίες: Χρήστος Τζι-
µόπουλος  Καθηγητής ΑΠΘ  Πρόεδρος της
οργανωτικής επιτροπής   e-mail:
tzimop@eng.auth.gr.  Τηλ. 2310-996141 Fax:
2310-996142
Λεωνίδας Μπαλλάς Γραµµατέας της οργανω-
τικής επιτροπής   e-mail:  lmpallas@topo.-
auth.gr Τηλ. 2310-996049

ÔÅÅ 2363 (17/10/05) 61

21  Οκτωβρίου    2005

Υδρολογία  και υδατικοί πόροι 

γων, µε µεγάλη ακρίβεια, πράγ-
µα που δεν ήταν δυνατόν µε τα
υπάρχοντα Radar.  Μάλιστα, το
ειδικό αυτό Radar τοποθετήθηκε
ήδη σε δορυφόρο,  που θα εκτο-
ξευθεί εντός των ηµερών µε
ρωσικό πύραυλο από το Ρle-
setsk  της Ρωσίας, 800 χλµ.  βο-
ρείως της Μόσχας  και θα τεθεί
σε τροχιά περί τη Γη.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η
χρησιµοποίηση του οργάνου αυτού θα συµβά-
λει στην κατανόηση της «κρυοσφαιρικής διαδι-
κασίας» (cryospheric processes) που καθορίζει
το σχηµατισµό και τις µεταβολές των θαλασ-
σίων πάγων ανά την υφήλιο. Οι πληροφορίες
αυτές θα είναι πολύτιµες για τους ωκεανογρά-
φους και τους κλιµατολόγους για να βελτιώ-
σουν τις γνώσεις τους και τα µοντέλα τους ό-
σον αφορά τη µελέτη και παρακολούθηση του

φαινοµένου της θέρµανσης του πλανήτη.
Ο κ. Μαυροκορδάτος εργάζεται εδώ και 10

χρόνια στην Τεχνική ∆ιεύθυνση της ΕSΑ (Ευρω-
παϊκή ∆ιαστηµική Υπηρεσία). Όπως ο ίδιος έχει

υπογραµµίσει, το έργο του στην Τεχνική ∆ιεύ-
θυνση ήταν να αναπτύξει ιδέες νέας τεχνολο-
γίας και νέων οργάνων για µελλοντικές δορυ-
φορικές αποστολές. Σύντοµα κατάλαβε ότι υ-
πήρχε ανάγκη για δορυφορικές µετρήσεις  του

πάχους επιφανειών πάνω από τοπογραφικές
περιοχές και ειδικά πάνω από πάγο.  Παρόλο
που τα συµβατικά υψοµετρικά ραντάρ προσφέ-
ρουν πολύ ακριβείς µετρήσεις του πάχους της
επιφάνειας της θάλασσας,  η ακρίβειά τους µει-
ώνεται στις επιφάνειες µε άγνωστες κεκλιµέ-
νες επιφάνειες και µεταβλητή τοπογραφία.  Η ι-
δέα του ήταν να τροποποιήσει  ένα ήδη υπάρ-
χον υψοµετρικό ραντάρ και να βελτιώσει την ο-
ριζόντια ανάλυση για να προσπεράσει το πρό-
βληµα.
Τον τίτλο του ηλεκτρονικού µηχανικού ο κ.

Μαυροκορδάτος έλαβε από  την  Ανωτάτη Σχο-
λή της Lyon  «Ιnstitut de Chimie et Ρhysique Ιn-
dustrielles (ΙCΡΙ)» της Lyon το 1984,  το δε διδα-
κτορικό του ΡhD Εlecronics, από την «Εcole
Νationale de l’Αeronautique et de l’ Εspace»
(Sup’Αero) της Τουλούζης της Γαλλίας το 1990.
Είναι µέλος του Τεχνικού Επιµελητηρίου της Ελ-
λάδος.

ΒΡΑΒΕΙΟ ΣΕ ΈΛΛΗΝΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟ

Ειδικό ραντάρ για τους πάγους της Γης
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Όπως έγινε γνωστό, συνετρίβη στα παγω-
µένα νερά του Αρκτικού Ωκεανού, λίγο µετά
την εκτόξευσή του από την Ευρωπαϊκή Υπη-
ρεσία ∆ιαστήµατος, ο ευρωπαϊκός δορυφό-
ρος µελέτης του ρυθµού τήξης των πάγων. Έ-
τσι, έληξε άδοξα η αποστολή στο ∆ιάστηµα
του νέου για την παρακολούθηση των παγό-
βουνων συστήµατος ραντάρ, που ανακάλυψε
ο Έλληνας µηχανικός.


